
提要 189：矩陣之乘法的運算規則 

 

 

矩陣之乘法的運算規則 

矩陣 nmA 與 qpB 要作相乘之運算，也需滿足一個條件及遵守一個原則。

需滿足之條件為： 

 n = p  

需遵守的原則為： 

將第 m 列之列向量與第 q 行之行向量作內積之運算

 

附註： 

1. 通常 BAAB  。 

2. 若 ACAB  ，則不見得一定會有 CB  之結果。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



範例一 

已知矩陣 A與 B分別為： 
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試求 AB之結果。 

 

解答： 

 

  A矩陣之列向量與 B矩陣之行向量相同，故滿足矩陣相乘之條件，故可進行

相乘之運算，如以下所示： 
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其中 

 

         1578133131132112111111  bababac  

         6068236132132212121112  bababac  

         4388439133132312131113  bababac  

         6858931134132412141114  bababac  

         7379143231232122112121  bababac  

         5869246232232222122122  bababac  

         7089449233232322132123  bababac

         1159941234232422142124  bababac  

 

所以： 
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範例二 

已知矩陣 A與 B分別為： 
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試求 AB之結果。 

 

解答： 

 

A矩陣之列向量與 B矩陣之行向量相同，故滿足矩陣相乘之條件，故可進行

相乘之運算，如以下所示： 
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其中 

 

11 11 11 12 21 13 31 14 41 15 51c a b a b a b a b a b      

               11 1 9 2 5 3 1 4 4 5 8 26c          

 11 26c   

 

12 11 12 12 22 13 32 14 42 15 52c a b a b a b a b a b      

               12 1 7 2 3 3 2 4 6 5 10 33c            

 12 33c    

 

21 21 11 22 21 23 31 24 41 25 51c a b a b a b a b a b      

               21 10 9 9 5 8 1 7 4 6 8 73c          

 21 73c   

 

22 21 12 22 22 23 32 24 42 25 52c a b a b a b a b a b      

               22 10 7 9 3 8 2 7 6 6 10 77c            

 
22 77c    



 

所以： 
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